Kapitel 4 - Repetition

Del 1a — Utan digitalt hjadlpmedel — Endast svar

1. Figuren visar en enhetscirkel med en punkt, P, och en vinkel, v, markerad.
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Punkten P har koordinaterna (—0,77; 0,64 )

a) Bestam vardet av sin (v)

Svar:

b) Bestam vardet av cos(v) + cos (60°)

Svar:

2. Figuren visar en triangel med sidorna 40 och 30.
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Stadll upp en ekvation med vilken det gar att bestamma vinkel x

Svar:

(1/0/0)

(1/0/0)

(1/0/0)



3. Figuren visar en cirkel i ett koordinatsystem.
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Ange cirkelns ekvation.

Svar: (2/0/0)

4.  Bestdm det exakta vardet av cos(180°) - sin(60°) + cos(60°) - sin (30°)

Svar: (0/1/0)

5. Figuren visar fem enhetscirklar kallade A —E.
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For vilket/vilka av alternativen géller att cos(v) > sin (v)?

Svar: (0/1/0)




6. Figuren visar en triangel.

12

Bestam triangelns area.
Svara exakt!

Svar: (0/1/0)

7.  Encirkel har ekvationen (x — \/3)2 + (y + \/§)2 =6

Ange cirkelns omkrets.

Svar: (0/1/0)

8. Figuren visar en enhetscirkel med de tre vinklarna a, b och ¢ markerade.

Y

Sortera de fyra talen sin (¢), sin(a), cos (a), cos (b)
i storleksordning med det minsta forst.

Svar: (0/1/0)




9. Figuren visar en ratvinklig triangel med en yttervinkel v

-

a) Bestdam vardet av sin (v).

Svar: (0/1/0)

b) Bestam vardet av cos (v).

Svar: (0/0/1)




Del 1b — Utan digitalt hjalpmedel — Fullstandiga utrakningar kravs

10. Figuren visas en triangel.
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Bestidm triangelns area. (3/0/0)

11. For en viss cirkel giller att dess ekvation dr (x — 2)2 + (y + 3)?2 = 25

Avgor om punkten (5, 1) ligger pa, innanfoér eller utanfoér cirkeln. (2/0/0)



12.

13.

Figuren visar en triangel med vinklar och sidor angivna.

a) Bestdam triangelns area.
Svara exakt!

b) Bestdm sidan x.
Svara exakt!

Nedan visas en fyrhorning.

Bestam fyrhorningens area. Svara exakt!
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(1/2/0)



14. Entriangel ABC beskrivs enligt nedanstaende beskrivning.
Vinkel A =30°
Sida AB=25cm
SidaBC=15cm

Undersdk om triangeln kan se ut pa mer an ett satt. (0/2/0)

15.  En cirkel har sin mittpunkt pd y-axeln och tangerar x-axeln pa den negativa sidan
Cirkelns area ar 12m.
Bestam cirkelns ekvation. (0/1/1)



16. Figuren visar fyra stycken rata linjer inritade i ett koordinatsystem.

y=2x y = —0,5x
y=2x—-5 y =—0,5x + 2,5

De fyra skarningspunkterna bildar horn i en kvadrat.

\Y

Dessa fyra horn ligger ocksa pa en cirkel.
Bestam denna cirkelns ekvation.

(0/1/2)



Del 2 — Med digitalt hjalpmedel — Fullstandiga utrdakningar kravs

D1. Figuren nedan visar en triangel.

40.1

Bestam vardet av vinkel x. (2/0/0)
Svara med en decimals noggrannhet!

D2. Figuren visar en triangel.

46.2

Bestam triangelns storsta vinkel. (2/0/0)



D3. Figuren nedan visar en fyrhérning med arean 1670 m?

(m)

Bestim vinkel x (2/1/0)



D4. Visa med tre valfria exempel pa x att det stammer att
(sin(x))? + (cos(x))?> =1 (2/0/0)

D5. Figuren visar en triangel med sidorna 17 och 20.

56°

20
Bestam triangelns tredje sida. (1/1/0)



D6. Figuren nedan visar tva trianglar som satts ihop till en storre triangel.

50 X
41,5
56°
) 50,4 g
Bestam strackan x (2/1/0)

D7. Det finns tva trianglar ABC som uppfyller villkoren

Vinkel 4 = 55°
Sidan AB = 22 cm
Sidan BC = 20 cm

Bestam den sista sidan, AC, i bada dessa trianglar. (1/2/0)



D8.

Uppgiften nedan ar ifran ett gammalt nationellt prov. Los uppgiften.
I'mitten pa nittiotalet kopte Sven en stor fritidstomt. Han tanker sdlja en del av sin

tomt och silja den till priset 130 kr/m”. P4 en karta markerar han det omréde han
tanker silja och miéter sidor och vinklar (se figuren). Kartans skala ar 1:500.

Hur mycket ska han begéra f6r tomten?

(cm)
70°

7,6

90°

8,0

(0/4/0)



D9. For en cirkel med medelpunkt i forsta kvadranten galler féljande:
Cirkeln har dubbelt sa stor omkrets som enhetscirkeln
Cirkeln tangerar x-axeln.
Den punkt pa cirkeln som ligger ndrmast origo har avstandet 8.

Bestam cirkelns ekvation. (1/1/1)
Svara exakt!

D10. Figuren till hoger visar en enhetscirkel.
Anvand den for att 16sa uppgiften nedan.

For vinkeln v galler att

cos(180 —v) < —-0,6

Bestam alla mojliga varden pa sin (v) (0/0/2)




D11. Figuren visar tva identiska fyrhdrningar som skarvats ihop.
Skarvandet har dock skett slarvigt, sa darfér har det uppstatt en skarva i mitten.
x ar en stracka hos skarvan.

Fyrhorning |

Fyrhorning 1l

49,1

Bestam strackan x (1/2/2)



D12. Uppgiften nedan ar ifran ett gammalt nationellt prov. Lés uppgiften.

Figuren visar ett omrade som bestar av en likbent triangel och en halvcirkel.
Tva av sidorna i triangeln har lingden 1 lingdenhet, se figur.
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(l.e.)

Bestdm vinkeln v sa att omradets area blir sa stor som mdgjligt.
Svara med minst tre virdesiffror.

(0/1/2)



